

聚焦 2025 高考



▲顺利结束高考，考生们欢呼雀跃冲出考场。记者张苑 摄



▲考完了，拥抱一下吧。记者陈静 摄



▲考场外等待的家长们。记者陈静 摄



▲一位母亲为结束考试的女儿带上漂亮的花环。记者张苑 摄



关键词二：心愿清单

“考完了，最想做的是什么？”这是高考结束后，考生们被问及最多的问题。在采访中，不少考生兴奋地分享起自己的“心愿清单”，其中，双胞胎姐妹蒋名仪和蒋名慧的回答格外引人注目。

姐妹俩不仅成绩优异，在高中三年里多次在学科竞赛中斩获佳绩，更是彼此学习路上的最佳伙伴。谈及高考后的计划，姐姐蒋名慧还有些紧张：“因为要尽快估分，根据情况考虑是否参加心仪高校的校测，所以还不能完全放松下来。”而已经入围北大英才班的妹妹蒋名仪则显得相对放松：“陪姐姐参加完目前的安排后，我们也打算放松一下，全家一起出去旅行。”蒋名仪说姐妹俩还希望在这个暑假能解锁更多新技能，为大学生活做好准备。

记者采访其他考生的心愿也是各式各样、丰富多彩。有人计划来一场向往已久的旅行，有人想要学习乐器，还有人迫不及待地想和家人朋友相聚，享受久违的轻松时光。



▲“考试结束了，一起开心比个耶！”记者陈静 摄



▲一位考生家人制作了海报、横幅迎接考生，仪式感满满。记者张苑 摄



▲考场外，家长们手捧鲜花，翘首以盼。记者张苑 摄



▲考场外，志愿者们用灿烂的笑容迎接顺利结束高考的考生们。记者张苑 摄

□本报记者陈静 张苑

关键词一：灿烂定格

9日中午12点不到，市田家炳中学考点外早已人头攒动。家长们或手捧鲜艳的鲜花翘首以盼，或三两成群交流志愿填报策略，还有不少人架起手机、相机，只为不错过孩子走出考场的难忘瞬间。12时15分，第一批完成所有考试的考生迈出校门，“出来了，出来了！”“快拍照，给孩子留个纪念！”考点外瞬间热闹起来，家长们的目光紧紧锁定校门口，生怕错过自家孩子的身影。

15时45分，第二批考生结束考试。随着阵阵欢呼声，考生们如欢快的鸟儿般雀跃跑出考场。迎接他们的，是精心准备的鲜花、可爱的玩偶，还有大幅定制海报，满满的仪式感承载着亲朋们的祝福与期待。

关键词三：人生启航

高考的落幕，是一段旅程的终点，更是人生新征程的起点。对于家长们而言，无论结果如何，这一刻都值得铭记。

9日中午12点多，年过七旬的黎阿姨手捧鲜花，在市田家炳中学考点外的人群中格外显眼。专程从临桂赶来的她难掩兴奋：“外孙女从小跟我长大，对我可依赖了。今天她高考结束，这么重要的日子我肯定得来！孩子完成了一件人生中的大事，考得好不好不重要，只要她能做喜欢的事就好。她还答应暑假带我去北京旅游呢！”说到这儿，黎阿姨笑得合不拢嘴。

“不纠结考试结果，孩子能发挥出正常水平，不留遗憾，开心就好。”一位在考场外等候的爸爸话语中满是豁达。

高考的答卷已然落笔，但人生的答卷才刚刚展开。愿每位学子都能以此刻为起点，在更广阔的天地间，用热爱与坚持书写属于自己的答案——那不仅是成功的定义，更是生命绽放的模样。